

апреля

## **Национальный день донора в России**

### **Региональная концепция.**

#### **Общая информационная справка**

Ежегодно 20 апреля, начиная с 2007 года, в России отмечается один из важных социальных праздников — Национальный день донора крови. Этот День посвящён, в первую очередь, самим донорам — людям, которые безвозмездно сдают свою кровь во благо здоровья и жизни совершенно незнакомых людей. Этот День посвящён также и врачам, которые проводят забор крови, контролируют санитарное состояние станций переливания крови, разрабатывают методики и аппаратуру, тщательно обследуют сдаваемые препараты.

Поводом для праздника послужило очень гуманное событие — 20 апреля 1832 года молодой петербургский акушер Андрей Мартынович Вольф впервые успешно провёл переливание крови роженице с акушерским кровотечением. Жизнь женщине была спасена, благодаря грамотной работе врача и донорской крови мужа пациентки.

Сам же День донора крови, в память об этом первом переливании крови, был учреждён 20 февраля 2007 года на «круглом столе» по проблемам донорства и службы крови, состоявшемся в Государственной Думе РФ.

**Общие хештеги мероприятия:** #НавигаторыДетства #навигаторыдетстваб1

**Срок реализации:** 20 апреля

#### **Механизм участия**

**кция «Донорская почта»**

**Рекомендуемый возраст: (1-11 классы), СПО**

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, совместно с обучающимися, педагогическим коллективом предлагается выполнить открытки и письма в адрес доноров крови со словами благодарности. Выполненные открытки могут быть доставлены в городской центр переливания крови советниками директоров по воспитанию совместно с детьми и вручены в дни сдачи крови донорам.

#### **дохновляющая встреча**

**Рекомендуемый возраст: (8-11 классы), СПО**

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать встречу с представителями родительской общественности и педагогического коллектива, которые являются

донорами крови и ее компонентов. Приглашенные гости могут поделиться вдохновляющей историей того, как они приняли решение о донорстве и что их к этому сподвигло.

### **3. Лекция «Донорство костного мозга – спасение жизни!»**

#### **Рекомендуемый возраст: 8-11 классы, СПО**

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести интерактивную лекцию, которая знакомит обучающихся с донорством костного мозга. [Ссылка на информационные ролики национального регистра доноров костного мозга.](#)

Национальный регистр доноров костного мозга имени Васи Перевощикова - проект, который может спасти жизни тысячам детей и взрослых, больных раком, лейкозами, наследственными заболеваниями.

Тем, для которых последним шансом на жизнь является трансплантация костного мозга. Тем, для которых в международной базе данных BMDW, объединяющей десятки национальных регистров, не нашлось совместимого неродственного донора костного мозга.

До начала этой работы в нашей стране не было единой национальной базы, которая включала бы доноров с характерными для России многочисленными генотипами. С 2013 года Русфонд создает такую базу.

С согласия наших жертвователей дали регистру имя Васи Перевощикова – обыкновенного мальчика из российской глубинки. Ему не нашлось донора, и он скончался в феврале 2015 года в НИИ им. Р.М. Горбачевой.

#### **онлайн-активность «Мифы о донорстве»**

#### **Рекомендуемый возраст: 5-11 классы, СПО**

До сегодняшнего дня в обществе существует множество мифов, которые говорят о том что сдача крови вредна для организма донора, имеет огромное количество противопоказаний, влечет за собой развитие различных заболеваний.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно со школьными медиацентрами предлагается провести онлайн-активность «Мифы о донорстве», посвященную развеиванию мифов о донорстве крови и ее компонентов. Это могут быть информационные посты, ролики для социальных сетей, где обучающиеся расскажут о мифах и правдивых фактах о донации крови. Готовые ролики могут быть размещены в социальных сетях образовательных учреждений и на личных страницах обучающихся.

## Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериалов для отчетного ролика:

– видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

*Требования к видеоматериалу.*

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

*Требования к фотографиям:*

– камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

– человек, предмет не должны быть обрезанными;

– фото не смазано;

– на фото обязательно присутствует советник и дети;

– присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 детей;